

Результаты экспедиционных работ с 12.06 по 18.06

Сотрудниками Кузбасского государственного краеведческого музея продолжались экспедиционные работы на Шестаковском палеонтологическом комплексе.

В ходе разбора костеносного слоя на линии квадратов В -3, В -4 участка Шестаково-3, было обнаружено скопление фрагментов скелета, принадлежащего взрослой особи *Psittacosaurus sibiricus* (Пситтакозавра): кости основания черепа, крупный хвостовой позвонок и тарзальную кость стопы задней конечности. Также встречались изолированные фрагменты костей мелких животных и копрофоссилии (окаменелые продукты жизнедеятельности), принадлежащие крокодилообразным рептилиям – *Tagarosuchus kulemzini*.



Ежедневно сотрудниками отряда проводятся камеральные работы в полевой лаборатории, которая располагается на экспедиционной базе, в здании филиала музея. Найденный материал очищается и препарируется, то есть с помощью тонких инструментов с образца удаляется лишняя порода, с максимальной осторожностью, без повреждения материала. В дальнейшем каждому образцу присваивается индивидуальный номер, материал классифицируется, подробно описывается, фотографируется и заносится в полевую опись.



Помимо научной деятельности, сотрудники отряда активно готовятся к запуску кластера «Музей под открытым небом», который будет доступен для посетителей со старта фестиваля Динотерра. За эту неделю выполнены разнообразные строительно-монтажные работы, в частности, была

смонтирована планшетная выставка «Хроники Шестаково», которая демонстрирует общую информацию о Шестаковском комплексе и рассказывает об истории научных исследований этого места с 1953 года по сегодняшний день.

